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Від упорядників 

Бібліографічний покажчик укладено до 100-річчя від дня народження 
заслуженого вчителя УРСР, кандидата педагогічних наук, члена-кореспондента 
Академії педагогічних наук РРФСР, члена-кореспондента Академії педагогічних 
наук СРСР Василя Олександровича Сухомлинського. 

Метою бібліографічного покажчика є якомога повне відображення 
педагогічних праць В.О.Сухомлинського, досліджень учених, спомини його друзів 
та колег.  

Видання містить книги, публікації із збірників, журналів та газет, що вийшли в 
Україні та за кордоном, електронні ресурси. Видання налічує 1182 позицій – 
бібліографічні описи з 1956 до 2018р. включно. Бібліографічні записи 
розташовані в алфавітному порядку з наданням порядкового номера кожній 
позиції. Для зручності пошуку необхідної інформації в кінці покажчика подано 
допоміжний апарат: алфавітний покажчик творів та праць В. О. Сухомлинського 
та іменний покажчик складенні за українсько-російським алфавітом. 

 Основними джерелами добору матеріалів для бібліографічного покажчика 
стали каталоги, картотеки, електронні бази даних Кіровоградської ОУНБ ім. 
Д.І.Чижевського. 

Бібліографічний покажчик відкриває стаття Лариси Анатоліївни Гайди, 
методиста КЗ «Кіровоградського обласного інституту післядипломної 
педагогічної освіти ім. В.Сухомлинського»: «Популяризація життя та діяльності 
Василя Сухомлинського: музейні аспекти». Творчу біографію педагога доповнює 
перелік основних дат життя і педагогічної діяльності, які подано в прямій 
хронологічній послідовності. 

Покажчик складається з п'яти розділів: 
Розділ І “Твори Василя Олександровича Сухомлинського” - відображає  

бібліографічні описи праць педагога у фондах Обласної універсальної наукової 
бібліотеки ім.Д.І.Чижевського. Праці розміщені за українсько-російським 
алфавітом. Розділ складається з двох підрозділів: 1.1 Книги В.О.Сухомлинського; 
1.2 Публікації В. О. Сухомлинського в періодичній пресі. 

Розділ ІІ “Література про життя та діяльність  Василя Олександровича 
Сухомлинського” - відображає публікації науковців про життєвий і творчий шлях 
українського педагога-новатора за період 1970-2017рр. Праці розміщені за 
українсько-російським алфавітом. Розділ складається з п’яти підрозділів: 2.1 
Книги; 2.2 Періодичні видання: 2.2.1 Обласна педагогічна премія імені 
В.О.Сухомлинського; 2.2.2 Педагогічно-меморіальний музей В.О.Сухомлинського; 
2.2.3 Вшанування пам'яті В.О.Сухомлинського. 

Розділ ІІІ  “Розвиток педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в педагогічній 
науці” - охоплює публікації використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського 
у навчально-виховному процесі сучасної освіти. Публікації подано за українсько-
російським алфавітом. Розділ складається з двох підрозділів: 3.1 Книги; 3.2 
Періодичні видання; 3.2.1 Використання ідей В.О.Сухомлинського в системі 
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підготовки вчителя до інноваційної діяльності. Методичні матеріали подано з 
2000-2017 рр.; 3.2.2. Використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського у 
вихованні дітей. Матеріали подано з 2003-2018рр. 

Розділ ІV Бібліографія творів В.О.Сухомлинського 
Розділ V Web-публікації. Розділ складається з шести підрозділів: 5.1 Біографія; 

5.2 Тексти про В.О.Сухомлинського, сухомлиністика, педагогіка; 5.3 Публікації 
про В.О.Сухомлинського в ЗМІ; 5.4 Твори Василя Сухомлинського; 5.5 Відео про 
В.О.Сухомлинського; 5.6 Вшанування пам’яті. 

 

Передмова 
Л.А. Гайда 

ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ ВАСИЛЯ 
СУХОМЛИНСЬКОГО: МУЗЕЙНІ АСПЕКТИ 

У контексті відзначення 100-річчя від дня народження В. О. Сухомлинського 
щодо подальшого розвитку, впровадження та реалізації ідей гуманної педагогіки, 
спрямованих на виховання любові до України рідної мови й культури, 
національної неповторності чільне місце посідає музейна педагогіка. Ця 
педагогічна дисципліна вивчає шляхи становлення гуманістичного світогляду, що 
базується на духовних цінностях, а також специфіку інтелектуального, етичного і 
естетичного розвитку особистості в процесі музейної комунікації.  

Серед її основних складових - вивчення й популяризація творчих здобутків і 
традицій, започаткованих видатними педагогами у різні історичні періоди. 

На сьогодні ми спостерігаємо зростання загального інтересу до біографічного 
знання, засновуються нові музеї педагогічного профілю, оновлюються й 
доповнюються діючі. 

Слід відзначити, що за часи незалежності в Україні спостерігається зростання 
кількості меморіальних музеїв, присвячених життю й діяльності видатних 
земляків. Нами досліджувалась проблема діяльності музеїв при навчальних 
закладах України. За даними на 2010 рік найбільше створено музеїв при 
навчальних закладах, присвячених життю й діяльності: письменників - 118, 
учасників Другої світової війни - 70, вчених - 22, політичних та громадських 
діячів - 11, художників - 10, педагогів - 9, скульпторів - 6, співаків - 5 тощо. 

Як свідчать статистичні дані, музеї, присвячені життю й діяльності відомих 
педагогів, не посідають пріоритетні позиції. Так, в Україні створені і діють музеї 
Б.Д. Грінченка, Г. Г. Ващенка, О. А. Захаренка, І. А. Зязюна, М. Костомарова, А. С. 
Макаренка, М.І. Пирогова, С. Ф. Русової, В. О. Сухомлинського, І.Г. Ткаченка та 
К.Д. Ушинського. Перші системні відомості про них зібрано й представлено на 
сайті Педагогічного музею України у рубриці «Музеї педагогів». Кіровоградщина 
ж має найбільше в Україні музеїв, присвячених життю відомих педагогів - Г. 
Ткаченку, А. С. Макаренку та В. О. Сухомлинському. 

Розглядаючи питання популяризації творчих надбань Василя Олександровича 
Сухомлинського засобами музейної діяльності, розглянемо питання про найбільш 
відомий педагогічно-меморіальний музей у його авторській школі, у селищі 
Павлиш Онуфріївського району Кіровоградської області. Він розташований у 

http://library.kr.ua/bibliograph/shepel.html#__RefHeading___Toc493518392
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головному приміщенні школи, яку 22 роки незмінно очолював Василь 
Олександрович. Музей було офіційно відкрито 19 лютого 1975 року відповідно до 
Постанови Ради Міністрів УРСР №85. Фонд музею становить 22350 одиниць 
зберігання. Основна цінність музейної колекції - у наявності документів-
оригіналів: рукописів літературних і науково-педагогічних праць Василя 
Олександровича, особистих документів тощо. Заклад має кілька особливостей, 
поєднання яких надає йому рис унікальності, а саме: експозиція музею 
поділяється на дві частини. Перша - педагогічна: це три експозиційні зали, де 
експонати розміщені за хронологічним принципом: дитячі, юнацькі роки В. О. 
Сухомлинського, становлення його як педагога, керівника, науковця (1918-1960 
рр.); творці історії Павлиської середньої школи (В. О. Сухомлинський і колектив 
однодумців); гуманізм - головний світоглядний принцип педагогічної творчості В. 
О. Сухомлинського (1960-1970рр.); світ пізнає педагогіку В. О. Сухомлинського; 
розділ «Учитель, дружина, мати», присвячений Г.І. Сухомлинській. Друга - 
меморіальна частина: квартира, де жила сім'я Сухомлинських, сімейна бібліотека. 
Вона відображає середовище діяльності та побуту педагога-керівника, вчителя, 
вченого, сім’янина. Пріоритетним напрямом діяльності музею є дослідження та 
популяризація життя й діяльності Василя Олександровича, що робить музей 
одним із провідних центрів сучасної сухомлиністики. 

Презентує творчу спадщину педагога-земляка музей В. О. Сухомлинського при 
комунальному вищому навчальному закладі «Олександрійський педагогічний 
коледж імені В. О. Сухомлинського». Музей був створений у 1970 році, а в 1980-
му - йому присвоєно звання «народний». Тривалий час екскурсоводом був 
директор музею, соратник В. О. Сухомлинського, кандидат педагогічних наук І. А. 
Шевченко. 

Експозиція включає 12 розділів: дитячі та юнацькі роки Сухомлинського; 
участь В. О. Сухомлинського у Великій Вітчизняній війні; педагогічні діяльність в 
Удмуртії; перші наукові праці, захист дисертації, діяльність на посаді директора 
школи; основні культи школи; громадська діяльність В.О. Сухомлинського; І.Г. 
Ткаченко - соратник В. О. Сухомлинського; В. О. Сухомлинський - педагог 
сьогодення і майбутнього; увічнення пам’яті В. О. Сухомлинського; твори, видані 
в нашій країні і за кордоном. Уся діяльність музею здійснюється з метою 
використання та популяризації педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського і 
тісно пов’язана з навчально-виховним процесом. На початку кожного навчального 
року обирається рада музею в кількості 5 студентів, які беруть участь у плануванні 
роботи, проводять екскурсії, виступають в академічних групах з тематичними 
повідомленнями. Матеріали музею використовуються у процесі підготовки та 
проведення щорічної урочистої лінійки, присвяченої Дню народження В. О. 
Сухомлинського. 

28 вересня 1996 року було відкрито музей Василя Олександровича 
Сухомлинського у Києві, при Українському колежі його імені. У центральній залі 
музею розміщений барельєф Василя Олександровича, розташований на тлі 
відомого його вислову «Серце віддаю дітям», що є не тільки назвою популярної 
книги, а й девізом усього його життя. Навчальний заклад широко використовує 
сучасні норми музейної педагогіки, розробляючи освітні програми для вихованців 
і педагогів. Відвідування музею учнями та гостями сприяє вивченню, пропаганді 
та поширенню педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського. Найтоншою сферою 
процесу формування духовного світу людини В. О. Сухомлинський вважав 
плекання моральних якостей, пов’язаних із внутрішнім світом особистості 
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школяра, з почуттями і мотивами поведінки. У музеї відбуваються години 
спілкування, інтелектуальні ігри, круглі столи, обговорення прочитаних книг, 
конкурси, читацькі конференції, занурення у чарівний світ творів мистецтва, 
зустрічі з поетами, депутатами, вченими, студентами, ветеранами та батьками. 

Багато років діє аудиторія Василя Сухомлинського при 
Центральноукраїнському (Кіровоградському) державному педагогічному 
університеті пені Володимира Винниченка, де розміщені інформаційні стенди про 
життя і діяльність педагога- земляка, постійно організовуються наукові зібрання 
та просвітницькі заходи. Так, нещодавно було - організовано круглий стіл, 
присвячений 25-річчю Асоціації В.О. Сухомлинського, яка була створена саме у 
Кіровограді у 1990 році. 

Як приклад, також можна навести кімнату-музей В. О. Сухомлинського при 
Йосипівському навчально-виховному комплексі «Загальноосвітня школа І-ІІІ 
ступенів-дошкільний навчальний заклад» Новомиргородского району 
Кіровоградської області, яка стала центром педагогічної творчості колективу, куди 
за порадою до Великого Учителя звертаються педагоги школи. Кімната-музей є 
результатом поглибленої роботи опорного навчального закладу над проблемою 
школи «Творче впровадження педагогічної спадщини у виховання школярів». 
Саме на підготовчому етапі творчою групою педагогічного колективу була 
проведена значна робота зі створення інформаційного банку даних та 
поглибленого вивчення життєвого шляху та педагогічної спадщини В. О. 
Сухомлинського. 

Так, перша експозиція розкриває життєвий шлях великого педагога, розмаїття 
його наукових праць, самовідданість роботі вчителя, незабутні роки роботи в 
Павлиші. Експозиція «В. О. Сухомлинський у світовому баченні» презентує 
внесок ученого у вітчизняну та світову педагогічну скарбницю. 

Центральне місце займає експозиція - «Гуманізація навчально-виховного 
процесу», яка висвітлює роботу педагогічного та учнівського колективів за 
шістьма напрямами: «Культ високої моральності», «Культ рідного слова», «Вчити 
жити за законами краси», «Мистецтво розумового виховання», «Культ праці», 
«Фізичне виховання - здоров’я нації». У кожному з них показано результати та 
надбання школи, які досягнуто завдяки плідній праці з використання та 
впровадження ідей В. О. Сухомлинського. 

Учні школи є активними учасниками Міжнародних, Всеукраїнських, обласних 
та районних конкурсів, олімпіад, різноманітних змагань, посідаючи призові місця. 
Це результати плідної праці всього педагогічного колективу школи. Саме 
невичерпна скарбниця спадщини В. О. Сухомлинського дає великий потенціал у 
роботі, надихає на творчість. 

Стенди «Золоті розсипи педагогічних ідей» та «Творчі ідеї в роботі учнівського 
самоврядування» розкривають систему роботи педагогічного та учнівського 
колективів з упровадження педагогічної спадщини педагога. Куточок казки у музеї 
є тим місцем, де люблять збиратися малята, щоб поринути у світ казки. Мова йде 
про наступну композицію - «Куточок казки». 

Тут проводяться інсценізації, слухання та складання казок, години спілкування, 
уроки-казки. При музейній кімнаті В. О. Сухомлинського створена рада, яка 
проводить активну діяльність. Кожен член відповідає за певний обсяг роботи: 
проведення екскурсій, поповнення музею експонатами, організація зустрічей, 
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творчі пошуки. Всі завдання вирішуються на засіданнях ради. З її членів 
сформована група екскурсоводів - для учнів, учителів, батьків, гостей 
влаштовуються цікаві змістовні екскурсії. Всі, хто побував тут, відчувають 
душевне тепло, незвичайні почуття, дехто зовсім по-іншому починає дивитися і 
розуміти, здавалося б, давно відомі речі. Особливо важливим періодом у роботі 
стають методичні тижні, до програми яких включено тематичні засідання ШМО, 
засідання творчих груп та заняття літературних гуртків «Паросток» і «Первоцвіт», 
уроки-казки, уроки-мислення, години спілкування, творчі заняття тощо. 

У 2009 році на базі Кіровоградського обласного інституту післядипломної 
педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського було відкрито музейну кімнату з 
історії освіти Кіровоградщини, до експозиції якої включено матеріали про 
створення авторської школи Сухомлинського у Павлиші, про творче середовище 
педагогів - його сучасників та співпрацю з обласним інститутом удосконалення 
вчителів. Упродовж багатьох десятиліть саме Кіровоградський інститут 
післядипломної педагогічної освіти став творчою лабораторією з проблем 
упровадження творчої спадщини Василя Сухомлинського у практику роботи 
навчальних закладів, про що свідчить електронний ресурс «Серце віддане дітям». 
На Кіровоградщині, у кожному районі та місті, працюють опорні школи з проблем 
упровадження творчої спадщини Василя Сухомлинського, оформлені тематичні 
куточки в методичних кабінетах, шкільних бібліотеках, учительських кімнатах, а 
також кімнати Василя Сухомлинського у дошкільних навчальних закладах міст 
Кропивницького та Олександрії. 

Таким чином, в Україні зібрано різнобічні музейні колекції, що розкривають 
сутність та популяризують педагогічні здобутки Василя Олександровича 
Сухомлинського, мають значний потенціал у контексті дослідження, вивчення, 
збереження та популяризації його творчої спадщини. Адже сучасна українська 
педагогіка спирається на кращі традиції, започатковані видатними педагогами. 
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Життєвий шлях Василя Олександровича Сухомлинського 

28.09.1918 — Народився в селі Василівка Онуфріївського району 
Кіровоградської області. 

1926-1933 — навчався у Василівській семирічці. 
1934 — вступив до Кременчуцького вчительського інституту. 
1935 — початок вчителювання. 
1936 — вступив на заочне відділення Полтавського вчительського інституту. 
1935-1938 — вчитель української мови та літератури у Василівській та 

Зибківській школах Онуфріївського району Кіровоградської області. 
1938 — екстерном закінчив заочне відділення Полтавського педагогічного 

інституту. 
1938-1941 — вчитель української словесності, завідувач навчальною частиною 

Онуфріївської середньої школи Кіровоградської області. 
1941 — навчався на курсах Військово-політичної академії в Москві. Призваний 

до Червоної Армії. Брав участь у боях на Калінінському фронті. Політрук роти. 
1942 — був тяжко поранений, лікування в місті Ува Удмурської АРСР. 
1942-1944 — директор середньої школи в селі Ува Удмурської АРСР. 
1944 — повернувся до України. 
1944-1948 — завідуючий Онуфріївським райвно Кіровоградської області. 
1948-1970 — директор Павлиської середньої школи Онуфріївського району 

Кіровоградської області. 
1955 — захистив дисертацію “Директор школи - керівник навчально-виховної 
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роботи” на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук. 
1957 — обраний членом-кореспондентом АПН РРФСР. 
1958 — присвоєно звання Заслуженого вчителя Української РСР. 
1959 — делегат ІІ з 'їзду вчителів УРСР. 
1961-1966 — у складі делегації працівників освіти відвідав Кубу, Болгарію, 

НДР. 
1965 — нагороджений медаллю А.С.Макаренка. 
1968 — делегат ІІІ з'їзду вчителів УРСР. Делегат Всесоюзного учительського  

з'їзду. Присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці. Обрано членом-
кореспондентом АПН СРСР. 

02.09.1970 — пішов з життя і похований в смт Павлиш Онуфріївського району 
Кіровоградської області. 

1970 — Павлиській школі присвоєно ім'я В.О.Сухомлинського 
 

Розділ І 
Твори Василя Олександровича Сухомлинського 

Педагогічна спадщина 
В.О.Сухомлинського - повноводна 
річка, а на головній її течії - дитина, 
як людина і особистість. 
                                            І.Г.Ткаченко 
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указ: с.674-676 
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33.  Сухомлинский Василий Александрович. Как воспитать настоящего 
человека: (советы воспитателям) / Василий Сухомлинский. - К: Рад. школа, 1975. - 
236 с.; 21 см. - (Сер. "Педагогическая библиотека"). - Библиогр. в подстроч. прим. 

34.  Сухомлинский Василий Александрович. Как воспитать настоящего 
человека: (Этика ком. воспитания): Пед. наследие / В. А. Сухомлинский; [Вступ. 
ст. О. В. Сухомлинской]. - М.: Педагогика, 1990. - 286[1] с.: портр; 21 см. - 
(Библиотека учителя) 

35. Сухомлинский Василий Александрович. Книга о любви / В. А. 
Сухомлинский; [Вступ. ст. Л. Голованова]. - М.: Мол. гвардия, 1983. - 191 с.: ил; 20 
см 

36. Сухомлинский Василий Александрович. Методика воспитания коллектива 
/ В. А. Сухомлинский. - М.: Просвещение, 1981. - 192 с.; 22 см. 

37.  Сухомлинский Василий Александрович. Мудрая власть коллектива: 
(методика воспитания коллектива) / Василий Сухомлинский; пер. с укр. Н. 
Дангулова. - М.: Мол. гвардия, 1975. - 240 с. : ил. 

38. Сухомлинский Василий Александрович. Мудрость родительской любви / 
Василий Сухомлинский, Сост.  А.И.Сухомлинская. - М.: Мол. гвардия, 1988. - 
303,[1] с.  

39. Сухомлинский Василий Александрович. "Не только разумом, но и 
сердцем...": Сб. ст. и фрагм. из работ / В. Сухомлинский; [Сост. и авт. предисл. Л. 
В. Голованов]. - [2-е изд.]. - М.: Мол. гвардия, 1990. - 141[1] с.; 20 см. - 
(Библиотека пионерского вожатого) 

40.  Сухомлинский Василий Александрович. Нравственный идеал молодого 
поколения / Василий Сухомлинский. - М.: Изд-во Акад. пед. наук РСФСР, 1963. - 
152 с.; 20 см. 

41. Сухомлинский Василий Александрович О воспитании: [Выдержки из 
книг и статей] / Василий Сухомлинский; Сост. и авт. вступ. ст. С.Соловейчик. - М.: 
Политиздат, 1973. - 271,[1] с.  

42. Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании / Василий 
Сухомлинский; сост., авт. предисл. С. Соловейчик. - 2-е изд. - М.: Политиздат, 
1975. - 272 с. 

43. Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании / Василий 
Сухомлинский; сост., авт. предисл. С. Соловейчик. - 3-е изд. - М.: Политиздат, 
1979. - 270 с.; 20 см. - Библиогр. с.: 267-268 (35 назв.) 

44.  Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании / В. А. 
Сухомлинский; [Сост. и авт. вступит. очерков С. Соловейчик]. - 4-е изд. - М.: 
Политиздат, 1982. - 270 с.: портр; 20 см. - Библиогр. в примеч.: с. 267-268 

45.  Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании / В. А. 
Сухомлинский; [Сост. и авт. вступ. очерков С. Соловейчик]. - 5-е изд. - М.: 
Политиздат, 1985. - 270 с.; 20 см. - Библиогр. в примеч.: с. 267-268 

46.  Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании: [Выдержки из 
работ] / В. А. Сухомлинский; [Сост., авт. предисл. и вступ. очерков к разделам С. 
Соловейчик]. - 6-е изд. - М.: Политиздат, 1988. - 269[1] с.; 20 см. - Библиогр: с. 
267-268 
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47. Сухомлинский Василий Александрович. Павлышская средняя школа: 
обобщение опыта учебно-воспитательной работы в сельской средней школе / 
Василий Сухомлинский; Академия педагогических наук СССР. - М.: 
Просвещение, 1969. - 400 с. : ил. 

48. Сухомлинский Василий Александрович. Павлышская средняя школа: 
Обобщение опыта учебно-воспитательной работы в сельской средней школе / 
Василий Сухомлинский; Предисл. В.Н.Столетова. - 2-е изд. - М.: Просвещение, 
1979. - 395, [1] с.: портр, 8 л. фот. 

49. Сухомлинский Василий Александрович. Письма к сыну / Василий 
Александрович Сухомлинский, - М.: Просвещение, 1979. - 93[2] с. 

50. Сухомлинский Василий Александрович. Потребность человека в человеке 
/ Василий Сухомлинский. - М.: Сов. Россия, 1978. - 93 с.; 20 см. - (Сер. "Человек 
среди людей") 

51. Сухомлинский Василий Александрович. Потребность человека в человеке 
/ Василий Сухомлинский. - 2-е изд. - М.: Сов. Россия, 1981. - 93 с.; 20 см. - (Сер. 
"Человек среди людей") 

52.  Сухомлинский Василий Александрович. Поющее перышко: рассказы и 
сказки / Василий Сухомлинский; пер., обраб. Е. О. Ершова, К. Ортова, худ. П. 
Асеев. - М.: Дет. лит. 1974. - 32 с. : ил. 

53. Сухомлинский Василий Александрович. Разговор с молодым директором 
школы / Василий Александрович Сухомлинский. - М.: Просвещение, 1973. - 
207[1] с.: портр 

54. Сухомлинский Василий Александрович. Разговор с молодым директором 
школы / Василий Сухомлинский. - 2-е изд. - М.: Просвещение, 1982. - 206[1] с.: 
портр 

55. Сухомлинский Василий Александрович. Родина в сердце / Василий 
Сухомлинский; авт. предисл. Л. Голованов. - М.: Мол. гвардия, 1978. - 175 с. : ил.; 
21 см. 

56.  Сухомлинский Василий Александрович. Родина в сердце / В. А. 
Сухомлинский; [Вступит. статья Л. Голованова]. - 2-е изд. - М: Мол. гвардия, 1980. 
- 175 с.: ил; 20 см. 

57.  Сухомлинский Василий Александрович. Родительская педагогика / 
Василий Сухомлинский. - М.: Знание, 1978. - 95 с.: ил.; 17 см. - (Сер. "Народный 
университет". Педагогический факультет; № 6) 

58.  Сухомлинский Василий Александрович. Рождение гражданина / Василий 
Александрович Сухомлинский; пер. Н. Дангулова; Пер. с укр. Н.Дангуловой. - М: 
Мол. гвардия, 1971. - 333[3] с.: 9 л. фот. 

59. Сухомлинский Василий Александрович. Рождение гражданина / Василий 
Сухомлинский; пер. с укр. Н. Дангулова. - М.: Мол. гвардия, 1979. - 335 с. : ил.; 21 
см.  

60. Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий 
Сухомлинский,- К.: Рад. школа, 1969. - 246[1] с. 

61. Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий 
Сухомлинский,- 4-е изд. - К.: Рад. школа, 1973. - 286[2] с. 
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62. Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий 
Сухомлинский. - 5-е изд. - К.: Рад. школа, 1974. - 288 с. 

63.  Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий 
Александрович Сухомлинский, - Минск: Народная асвета, 1982. - 286[2] с.: порт. 

64.  Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий 
Александрович Сухомлинский. Рождение гражданина; Письма к сыну / Предисл. 
О.Сухомлинской; / Предисл. О.Сухомлинской. - 2-е изд. - К.: Рад. школа, 1987. - 
542,[1] с. 

65. Сухомлинский Василий Александрович. В. А. Сухомлинский об 
умственном воспитании: [Сборник]/ Василий Сухомлинский; сост. и авт. вступ. ст. 
М. И. Мухин; редкол: Н. Д. Ярмаченко (пред.) и др. -К.: Рад. школа, 1983-ХVІІІ, 
206: c-портр. -Библиогр. в примеч.: с. 202-204. 

66.  Сухомлинский Василий Александрович. Трудные судьбы: [очерки] / 
Василий Сухомлинский. - М.: Знание, 1967. - 79 с.; 22 см. - (Сер. "Народный 
университет". Педагогический факультет; 3)  

67. Сухомлинский Василий Александрович. Трудовое воспитание в сельской 
школе: (из опыта работы педагогического коллектива Павлышской средней 
школы) / Василий Сухомлинский. - М.: Знание, 1957. - 32 с. 

68.  Сухомлинский Василий Александрович. Формирование 
коммунистических убеждений молодого поколения / Василий Сухомлинский. - М.: 
Изд-во АН СССР, 1961. - 176 с. 

69.  Сухомлинский Василий Александрович. Хрестоматия по этике / В. А. 
Сухомлинский; [Предисл. О. В. Сухомлинской]. - М.: Педагогика, 1990. - 303 с.; 22 
см 

70. Хрестоматія з української класичної педагогіки: навчальний посібник/ 
Костянтин Ушинський, Софія Русова, Антон Макаренко, Григорій Ващенко, 
Василь Сухомлинський; укл: Володимир Кравець, Олександр Мешко. - К.: 
Грамота, 2008. - 765[3] с. 

 

1.2 Публікації в періодичній пресі 
71. Сухомлинський В. Афоризми / В. Сухомлинський // Дивослово. - 2003. - 

№9. - С. 27-28 
72. Сухомлинський В. Барвисте коромисло: Оповідання / В. Сухомлинський // 

Радянська освіта. - 1990. - 25 вересня 
73. Сухомлинський В. Батьківська педагогика / В. Сухомлинський // 

Радянська школа. - 1978. - 22 листопада 
74. Сухомлинський В. Батьківська педагогика. На теми виховання дітей в 

сім"ї /В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1968. - 8 грудня 
75. Сухомлинський В. Бережіть чистоту душі дитини. До 60-ти річчя з дня 

народження. / В. Сухомлинський // Україна. - 1978. -  №39. -  С. 14-17 
76. Сухомлинський В. Бесіда про виховання: П’ятсот "Відкриттів" 

дошкільника /В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1978. - 10, 13, 19 вересня 
77. Сухомлинський В. Виховання в учнів дисциплінованості й працьовитості: 
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З досвіду Павлиської серед. школи. Онуфріївський район Кіровогр. обл. / В. 
Сухомлинський // Радянська школа. - 1955. -  №2. -  С. 35-43 

78. Сухомлинський В. Виховання дружби і товаришування: На прикладах із 
Виховної роботи СШ с. Павлиш / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 
1955. - 5 травня 

79. Сухомлинський В. Виховання ленінського ставлення до навчання і праці / 
В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1969. - 22 квітня, 24 квітня 

80. Сухомлинський В. Виховання обов’язку: На педагогічні теми / В. 
Сухомлинський // Комуніст України. - 1969. -  №9. - С. 74-83 

81. Сухомлинський В. Виховуйте розум дитини / В. Сухомлинський // 
Кіровоградська правда. - 1965. - 7 серпня 

82. Сухомлинський В. Відкриття світу краси: Виховання дітей в сімї / В. 
Сухомлинський // Сільські вісті. - 1972. - 19 серпня 

83. Сухомлинський В. Вторгнення в життя: На теми виховання в Павлиській 
школі, Онуфрієвського р-ну / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1957. -
 11 червня 

84. Сухомлинський В. Де брати час? Доба має тільки 24 години... З книги " 
Сто порад учителеві" / В. Сухомлинський // Першовересень. - 1998. - травень 

85. Сухомлинський В. Десять не можна / В. Сухомлинський // 
Першовересень. - 1993. - 17 квітня 

86. Сухомлинський В. Джерело емоцій: Уривки з книги "Народження 
громадянина", присвячений вихованю підлітків у школі / В. Сухомлинський // 
Сільські вісті. - 1972. - 18 листопада 

87. Сухомлинський В. Джерело невмирущої криниці / В. Сухомлинський // 
Література України. - 1970. - 28 квітня 

88. Сухомлинський В. Джерело невмерущої криниці / В. Сухомлинський // 
Українська мова і література в школі. - 1989. - №7. -  С. 3-8 

89. Сухомлинський В. Директор школи – керівник навчально-виховної 
роботи: Розповідь директора Павлиської середньої школи. Онуфріївський район 
Кіровоградської облості. / В. Сухомлинський // Радянська школа. - 1953. - №1. - С. 
38-42 

90. Сухомлинський В. До світла. В ідеології немає співіснування. / В. 
Сухомлинський // Прапор юності. - 1964. - 8 травня 

91. Сухомлинський В. Думки про шкільне виховання: Нотатки Заслуженого 
вчителя школи УРСР, чл.-кор. Акад. наук СРСР.Павлівська середня школа 
Кіровоградської облості / В. Сухомлинський // Комуніст України. - 1968. - № 10. - 
С. 83-91 

92. Сухомлинський В.  Духовне зростання народу: Про людей с. Павлиш 
Онуфріївського району /   В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1967. - 2 
листопада 

93. Сухомлинский В. Емоційні стимули в духовному житті підлітків: Уривок з 
книги " Народження громадянина" / В. Сухомлинский // Кіровоградська правда. - 
1970. - 29, 30 липня 
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94. Сухомлинський В. Етика взаємовідносин у педагогічному колективі 
школи / В. Сухомлинский // Радянська школа. - 1977. - № 11. -  С. 77-89 

95. Сухомлинський В.  З чого починається громадянин. На теми виховання 
(школярів). / В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1968. - 14 квітня 

96. Сухомлинський В. Здоров’я, здоров’я і ще раз здоров’я. З педогагічної 
класики / В. Сухомлинський // Спортивна газета. - 1976. - 19 грудня 

97. Сухомлинський В. Знання і вміння. Бесіди з молодим учителем. / В. 
Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1966. - 2, 3 лютого 

98. Сухомлинський В. Золота крихта істини / В. Сухомлинський // 
Першовересень. - 1993. - 10лютого 

99. Сухомлинський В. Йти вперед!: Пер. укр. мовою О.Зелінської та Д. 
Пащенка / В. Сухомлинський // Освіта. - 2004. - №59. -  С. 6-7 

100. Сухомлинський В. Казки / В. Сухомлинський // Рідна школа. - 2008. - 
вересень. -  С. 23-33 

101. Сухомлинський В. Камінь / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 
1995. - 18 лютого. -  С. 4 

102. Сухомлинський В. Книга і юність. / В. Сухомлинський // Кіровоградська 
правда. - 1965. - 17, 19 грудня 

103. Сухомлинський В. Книга - джерело знань, добра, краси. / В. 
Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1965. - 22 жовтня 

104. Сухомлинський В. Крапля роси / В. Сухомлинський // Початкова школа. - 
1991. - № 1. -  С. 37 

105. Сухомлинський В. Краса людська. З листів до сина. / В. Сухомлинський // 
Радянська освіта. - 1975. - 29 жовтня 

106. Сухомлинський В. Література і людина: Рецензія на книгу Мазуркевича 
О.Д. "Велике покликання вчителя літератури" / В. Сухомлинський // Радянська 
освіта. - 1969. - 15 лютого 

107. Сухомлинський В. Людина майбутнього гартується сьогодні / В. 
Сухомлинський // Радянська освіта. - 1963. - 23 листопада 

108. Сухомлинський В. Людяність – це талант: Про виховання людяності в 
дитячі роки / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1961. - 11, 12 липня 

109. Сухомлинський В. Методика виховання шкільного колективу / В. 
Сухомлинський // Радянська школа. - 1969. - № 12  . -  С. 19-30 

110. Сухомлинський В. Ми з тобою Куба / В. Сухомлинський // Кіровоградська 
правда. - 1962. - 8 травня 

111. Сухомлинський В. Ми йдемо до людини: Із записної книжки вчителя / В. 
Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1969. - 1 січня 

112. Сухомлинський В. Мікроклімат вашого дому. На теми виховання / В. 
Сухомлинський // Радянська УкраЇна. - 1969. - 11 січня 

113. Сухомлинський В. Молоді – середню освіту / В. Сухомлинський // 
Соціалістичне село. - 1970. - 24 січня 

114. Сухомлинський В. Моральні цінності сім’ї. На теми виховання: Павлиш, 



17 

Кіровоградської області / В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1969. - 26 
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Щокін, М. Ф. Головатий, В. А. Гайченко, Авт. передм. Борис Олійник; МАУП, 
Книжкова палата України. - Київ, 2004. - 871 с.: портр. - Бібліогр. в кінці ст.; Імен. 
покажч: с. 866-871 

304. Герой Соціалістичної праці В. О. Сухомлинський: (Нарис)/ О. С. 
Чернецький. - Дніпропетровськ: Промінь, 1971. - 50 c.. - (Сер. "Люди трудової 
слави").  

305.  Діячі науки і культури України: нариси життя та діяльності / О. В. 
Даниленко, Л. В. Іваницька, А. П. Коцур та ін; за заг. ред.: А. П. Коцура, Н. В. 
Тереса; Київський нац. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. - К.: Книги-ХХІ, 2007. - 462[2] с 

306.  Діячі науки і культури України: нариси життя та діяльності (1841-2008): 
навч. посібник для студ. вищ. навч. закл. / О. В. Даниленко, Л. В. Іваницька, А. П. 
Коцур [та ін.]; за заг. ред. А. П. Коцура, В. П. Коцура, Н. В. Терес. - К.: Книги-ХХІ, 
2010. - 686 с.: портр. - Бібліогр. в кінці ст. 

307.  Добрянський, Ігор Анатолійович. Дружні бесіди: радіопубліцистика / Ігор 
Добрянський, Василь Марко. - Вид. 2-ге, допрац. і доп. - Кіровоград: Імекс-ЛТД, 
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2008. - 231 с.: іл, фото 
308. Довжук, Ігор Володимирович. Історія України: імена, події, факти (XX 

століття): Навчальний посібник / Ігор Довжук; М-во освіти України, 
Східноукраїнський національний ун-т ім. В. Даля. - Луганськ: Вид-во СНУ ім. 
В.Даля, 2002. - 232 с. 

309. Європейська педагогіка і Василь Сухомлинський як сучасний педагог-
гуманіст: Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 
75-річчю від дня народження видатного українського педагога / АПН України; М-
во освіти України; Міжнарод. т-во послідовників Василя Сухомлинського; Відп. 
ред. О.В.Сухомлинська. - К.: [б. и.], 1993. - 101[1] с.: 1 арк. портр. У вінок 
В.О.Сухомлинському: Спогади і статті / Світловодський рай. відділ освіти. Метод. 
кабінет райвно; Світловодська рай. орг. т-ва укр. мови "Просвіта" імені Т. Г. 
Шевченка. - Світловодськ: Рекл. -видав. об'єдн."Слово", 1993. - 30,[1] с. 

310.  Життя і творчість В. О. Сухомлинського в фотографіях, ілюстраціях і 
документах: путівник по виставці / Кіровоградський обком профспілки 
працівників освіти вищої школи і наук. установ, Кіровоградський обласний 
будинок учителя, Обласна організація товариства "Знання". - Кіровоград: 
Облполіграфвидав, 1981. - 13 с. 

311.  Звертаючись до ідей В. О. Сухомлинського: метод. реком. по створенню 
куточків В. О. Сухомлинського в дошк. закладах / Обл. ін-т удосконалення 
вчителів, Обл. від-ня Педагог. товариства України; уклад. С. С. Скринник. - 
Кіровоград: [б. в.], 1990. - 14 с. 

312.  Золота книга української еліти = Golden book of Ukrainian elite: 
інформаційно-іміджевий альманах: у 6 т. / Нац. проект "Золота книга української 
еліти"; голова орг. ком. Леонід Кравчук; кер. проекту Олексій Омельченко; гол. 
ред. Оксана Онопрієнко [та ін.]. - К.: Євроімідж. - 2001. – 10-й річниці 
незалежності України присвячується. - ISBN 966-7867-11-0 Т. 2. - 2001. - 577,[6] с.  

313. Зязюн, Іван Андрійович. Морально-естетичні погляди В. О. 
Сухомлинського / Іван Зязюн, Євген Родчанін. - К.: Знання УРСР, 1980. - 48 с. - 
(Сер. 7 "Педагогічна" / Тов-во "Знання" УРСР; № 11). - Бібліогр. с. 48 i в пiдрядк. 
Прим. 

314. Іванко А. Б.  В. О. Сухомлинський - шістдесятник (еволюція суспільно-
політичних та педагогічних поглядів): навч. посібник/ А. Б. Іванко; КОІППО ім. 
Василя Сухомлинського. - Кіровоград: Видавництво КОІППО імені Василя 
Сухомлинського, 2011. - 26 c:c-портр. - Бібліогр. с. 24-26 

315. Іванко А. Б.   В. О. Сухомлинський, І. Г. Ткаченко: діалог самодостатніх 
педагогічних систем/ А. Б. Іванко; Упр. освіти і науки Кіровоградської обл. держ. 
адм., Обл. ін-т післядипломної пед. освіти. - (2-е вид.). -Кіровоград: Центрально-
Українське видавництво, 2002. - 60 c. 

316.  Іванко А. Б. В. О. Сухомлинський, І. Г. Ткаченко: діалог самодостатніх 
педагогічних систем / А. Б. Іванко; Упр. освіти і науки Кіровоградської обл. держ. 
адм., Обл. ін-т післядипломної пед. освіти. - (2-е вид.). - Кіровоград: Центрально-
Українське видавництво, 2003. - 60 с.: портр. фото. - Бiблiогр. в пiдрядк. прим. - 
Бібліогр. с. 57-59 

317. Ідеї В.Сухомлинського і сучасна школа / Упр. освіти Кіровоград. 
міськвиконкому, Кіровоград. загальноосвітня шк. № 33; Укл. О.Жосан. - 
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Кіровоград: Земська школа, 1998. - 67[1] с. - Бібліогр: с.67 
318. Калініченко, Надія Андріївна. Василь Сухомлинський, Іван Ткаченко, 

Олександр Захаренко: концепти продуктивної педагогіки / Надія Калініченко; 
Кіровоградський обл. ін-т післядипломної пед. освіти ім. Василя Сухомлинського. 
- Кіровоград: [б. в.], 2013. - 187 с.: портр. фото, схеми, табл. - Бібліогр. в кінці 
розд. - Бібліогр. в кінці ст. 

319. Калініченко, Надія Андріївна. Світлий геній Павлиша: Збірник статей / 
Надія Андріївна Калініченко; Упр. освіти Кіровоград. обл. держ. адмінстрації; 
Обл. ін-т удосконалення вчителів. - 2-ге вид. доп. - Кіровоград: Імекс-ЛТД, 2008. - 
154 с.: іл. 

320. Калініченко, Надія Андріївна. Світлий геній Павлиша / Надія Калініченко; 
Управління освіти Кіровогр. обл. держ. адміністрації, Центральноукр. держ. пед. 
ун-т ім. Володимира Винниченка, Кіровогр. обл. комітет Профспілки працівників 
освіти і науки України. - Вид. 3-тє, доп. - Кропивницький: Імекс-ЛТД, 2018. - 
266[2] с.: фото. - Бібліогр. в кінці ст. 

321. Калініченко Надія Андріївна. Сучасники В.О.Сухомлинського: 
методичний матеріал / Надія Калініченко, Григорій Перебийніс; М-во освіти 
України; АПН України; Укр. асоціація Василя Сухомлинського та ін. - Кіровоград, 
1998. - 258 с. 

322. Калініченко Надія Андріївна. Школа імені В.О. Сухомлинського: З 
досвіду роботи педколективу Павлиської загальноосвітньої школи ім. В.О. 
Сухомлинського / Надія Калініченко, А. Постельняк; Упр. освіти Кіровоград. обл. 
держ. адмінстрації; Обл. ін-т удосконалення вчителів. - Кіровоград, 1998. - 27 с. 

323. Калуська Любомира Василівна. Видатні українські педагоги: 
інформаційний довідник: життєві віхи, сфера наукових інтересів, основні праці, 
концентрація думок, вчені про вченого, публікації / Любомира Калуська. - 
Тернопіль: Мандрівець, 2008. - 223 с. - Бібліогр. в кінці розд. 

324. Клочек Григорій Дмитрович. Константи Василя Сухомлинського: статті / 
Григорій Клочек. - Кіровоград: РВВ КДПУ ім. В. Винниченка, 2008. - 67[1] с. - 
Бiблiогр. в пiдрядк. Прим. 

325. Князюк В. К. Світ маленьких гулліверів. Про педагогічну та громадську 
діяльність В. О. Сухомлинського / В. К. Князюк. - К.: Політвидав, 1976. - 104 с. 

326. Кодлюк Ярослава Петрівна. 120 розповідей про письменників: Довідник 
для вчителя початкових класів / Ярослава Кодлюк, Галина Одинцова. - К.: Наш 
час, 2006. - 202[1] с. - Бібліогр. с. 195-199 

327. Ликов В. Реалізація В.О.Сухомлинським ідеї народної мудрості як 
складової ідеї народної педагогіки [Текст] / Ликов В.Н. // Наукові записки. - 
Випуск ХХУ. - Серія: Педагогічні науки. - Кіровоград: Центрально-українське 
вид-во, 2000. - 96-103.   

328. Ликов Василь Никифорович Народна мудрість педагогіки В. О. 
Сухомлинського: Монографія / Василь Ликов, - Кіровоград: Народне слово, 2003. - 
212 с. - Бібліогр. с. 188-200 

329. Литвиненко М.А. Педагогічно-меморіальний музей В. О. 
Сухомлинського: путівник / М. А. Литвиненко. - К.: Рад. школа, 1979. - 36 с.: іл 

330.  Марко Василь Петрович. Стежки до таїни слова: літературознавчі й 
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методичні студії: Навчальний посібник: Для студентів філологічних 
спеціальностей вищих навчальних закладів / Василь Марко; ред.: В. О. Погрібний. 
- Кіровоград: Степ, 2007. - 262[2] с.: портр. - Бібліогр. в кінці глав.  

331. Методические рекомендации к лекции на тему: "Выдающийся педагог В. 
А. Сухомлинский": к 70-летию со дня рождения/ Кировоград. обл. организация о-
ва "Знание"; сост. В. А. Василенок [и др.]. -Кировоград: Кировоградская правда, 
1988. -26 c..  

332. Мосіяшенко Володимир Андрійович. Історія педагогіки України в особах: 
Навчальний посібник / Володимир Мосіяшенко, Леніна Задорожна, Олександр 
Курок, - Суми: Університетська книга, 2005. - 266[2] с. - Бібліогр: с. 263-266 

333. Наследие великого педагога в действии : из опыта работы учителей 
кировогр. обл. по внедрению идей В. А. Сухомлинского в практику / Отд. нар. 
образован. Кировогр. облисполкома, Обл. ин-т усов. учителей, Обл. отд. Пед. о-ва 
УССР; отв. за вып. Н. А. Яровой. - Кировоград: Облполиграфиздат, 1988. - 7 
буклет 

334. Наследие Сухомлинского: из опыта работы учителей рус. языка и лит. 
Кировогр. обл./ Отд. нар. образован. Кировогр. облисполкома, Обл. ин-т усов. 
учителей, Обл. отд. Пед. о-ва УССР; И. Н. Переденко, Н. А. Нестеренко. -
Кировоград: Облполиграфиздат, 1983. - 1 буклет 

335. Наукова спадщина Василя Сухомлинського у контексті розвитку освіти 
особистості впродовж життя [] / збірник матеріалів Всеукраїнської науково-
методичної конференції, присвяченої 98-річчю від дня народження В. 
Сухомлинського: 28-29 вересня 2016 року; М-во освіти і науки України, ДНУ "Ін-т 
модернізації змісту освіти", Ін-т пед. освіти і освіти дорослих, Ін-т педагогіки Нац. 
акад. пед. наук України, КЗ "Кіровогр. обл. ін-т післядипломної пед. освіти ім. 
Василя Сухомлинського", КВНЗ "Вінницька акад. неперервної освіти", 
Луганський обл. ін-т післядипломної пед. освіти 

336. Наукові записки / М-во освіти і науки України; КДПУ ім. 
В.К.Винниченка. - Кіровоград: РВЦ КДПУ ім. В. Винниченка. - 1998 - Вип.52. Ч.1 
/ Редкол: С.П. Величко, І. Д. Бех, В.В. Радул (відп. ред.) та ін. - 2003. - 265 с. - 
(Сер. "Педагогічні науки"). - Бібліогр. у кінці ст.  

337. Наукові записки / М-во освіти і науки України; КДПУ ім. 
В.К.Винниченка. - Кіровоград: РВЦ КДПУ ім. В. Винниченка. - 1998. - Вип.52. 
Ч.2 / Редкол: С.П. Величко, І. Д. Бех, В.В. Радул (відп. ред.) та ін. - 2003. - 254 с. - 
(Сер. "Педагогічні науки"). - Бібліогр. у кінці ст. 

338. Наукові записки / М-во освіти і науки України, КДПУ ім. Володимира 
Винниченка. - Кіровоград: Імекс-ЛТД. - Вип. 123. Т. 1 / редкол: В. В. Радул, С. П. 
Величко, В. А. Кушнір [та ін.]. - 2013. - 355 с.: іл. табл. - (Сер. "Педагогічні 
науки"). - Бібліогр. в кінці ст. 

339.  Наукові записки / М-во освіти і науки України, КДПУ ім. Володимира 
Винниченка. - Кіровоград: Імекс-ЛТД. - Вип. 123. Т. 2 / редкол: В. В. Радул, С. П. 
Величко, В. А. Кушнір [та ін.]. - 2013. - 415 с. - (Сер. "Педагогічні науки"). - 
Бібліогр. в кінці ст. 

340. Наш видатний земляк В. О. Сухомлинський: методичні матаріали / 
Кіровоградська обласна організація товариства "Знання". - Кіровоград, 1975. - 35 
с. - (Сер. "На допомогу лекторові") 
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341. Павлиська школа імені В. О. Сухомлинського сьогодні / Валентина 
Деркач, Раїса Гришина, Людмила Явтушенко; Укл. Н. А. Калініченко, Ред. В. О. 
Власюк; Упр. освіти і науки Кіровоградської обл. держ. адм.; Кіровоградський 
обл. ін-т післядипломної пед. освіти, Павлиська середня загальноосвітня школа I-
III ступенів імені В. О. Сухомлинського. - Кіровоград: Поліграф-Терція, 2003. - 
303 с.: фото. - Бібліогр. с. 295-301 

342. Педагогіка Василя Сухомлинського на зламі епох: матеріали Міжнарод. 
науково-практ. конференції та 5-их Всеукраїнських педагогічних читань "Василь 
Сухомлинський і сучасність" / М-во освіти України. Академія педагогічн. наук 
України. Упр. освіти Кіровоград. обл. держ. адмінстрації та ін; За заг. ред. 
О.Я.Савченко. - К.; Кіровоград, 1999. - 387 с. - (Сер. "Методичний вісник-99"; 
Вып. 25) 

343. Педагогічна спадщина В. О. Сухомлинського в школі працюючої молоді: 
(методичні рекомендації) / Кіровоградський обл. відділ народної освіти, Обл. ін-т 
удосконалення вчителів, Обл. відділення педагог. т-ва УРСР. - Кіровоград: [б. и.], 
1973. - 20 с. - Б. ц. 

344. Персоналії в історії національної педагогіки. 22 видатних українських 
педагоги: Підручник / А. М. Бойко, Л. Л. Безобразова, Ж. В. Борщ, М. В. Гриньова 
та ін. Під заг. ред. Алли Бойко, Передм. А. М. Бойко, В. О. Пащенко; М-во освіти і 
науки України. - Київ: Видавничий дім "Професіонал", 2004. - 575 с. - Бібліогр. в 
підрядкових приміт. 

345. Постельняк А. І. В.О.Сухомлинський: діалог із сучасністю: Методичні 
рекомендації з питань вивчення і творчого використання педагогічної спадщини В. 
О. Сухомлинського / А. І. Постельняк; Упр. освіти і науки Кіровоградської 
облдержадміністрації, Обл. ін-т післядипломної пед. освіти 

346. Преварська Марта Іванівна. Видатні українці: Культура. Мистецтво. 
Освіта: довідник / Марта Преварська. - К.: Велес, 2016. - 364[4] с.: фото. - (Сер. 
"Гордість і слава України") 

347. Провісник педагогіки людяності: До 80-річчя з Дня народження 
В.О.Сухомлинського / Упр. освіти Кіровоград. міськвиконкому; Методичний 
кабінет. - Кіровоград, 1998. - 85[1] с 

348. Родчанин Евгений Георгиевич. Гуманист. Мыслитель. Педагог: Об 
идеалах В. А. Сухомлинского/ Е. Г. Родчанин, И. А. Зязюн. -М.: Педагогика, 1991. 
-107[2] с.; 21 см. -Библиогр: с. 107-108 (50 назв.) 

349. Свиридов В.  В. А. Сухомлинский о самовоспитании школьников: Учеб. 
пособ. для студ. пед. ин-тов/ Валерий Свиридов, В. А. Василенко, Н. А. 
Василенко; М-во образования РФ, Брянский пед. ин-т. -Брянск: [Б. и.], 1991. -122 
c.. -Б.ц. 

350. Слюсаренко Ніна Віталіївна. Вітчизняні педагоги другої половини ХХ 
століття про трудову підготовку підростаючого покоління: монографія / Ніна 
Слюсаренко. - Херсон: КВНЗ "Херсонська академія неперервної освіти", 2014. - 
195[1] с. - Бібліогр. с. 185-194  

351. Слюсаренко Ніна Віталіївна.  Вибрані наукові статті та фрагменти праць у 
2 ч. / Ніна Віталіївна Слюсаренко; Ніна Слюсаренко. - Херсон: КВНЗ "Херсонська 
академія неперервної освіти". - 2013. - Ч. 2. - 2013. - 470[2] с.: табл. - Бібліогр. в 
кінці ст. 
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352.  Спогади про Сухомлинського / укл: С. П. Заволока. - К.: Рад. школа, 1990. 
- 223 с.: 17 арк. іл. - Бiблiогр. в пiдрядк. прим.; Покажчик імен: с. 220-222 

353. 100 найвідоміших українців / ред. Юрій Павленко. - К.: ОСМА, 2015. -
679[1] c:c-портр.  

354. Сухомлинский [Текст] / Московский городской педагог. ун-т; Сост. и 
автор предисл. Григорий Глейзер, - М.: Издательский Дом Шалвы Амонашвили, 
2002. - 223[2] с.: портр. - (Сер. "Антология гуманной педагогики"). 

355. Тартаковский Борис Семенович. Повесть об учителе Сухомлинском/ 
Борис Семенович Тартаковский; Вступ. ст. Е.С.Березняка. - М.: Мол. гвардия, 
1972. -271 c. :8 л. ил..  

356. Тартаковский Борис Семенович. Повесть об учителе Сухомлинском. 
Смерть и жизнь рядом: Повести: Повести / Борис Тартаковский; авт. предисл.: Е. 
С. Березняк. - К.: Днiпро, 1983. - 407 с.; 21 см 

357. "Творче використання ідей Василя Сухомлинського в умовах 
реформування загальноосвітньої школи": Матеріали Всеукраїнської науково-
практичної конференції / М-во освіти і науки України, Кіровоградський держ. 
педагог. ун-т ім. В. Винниченка; редкол: С. Г. Мельничук та ін. - Кіровоград: 
КДПУ, 2002. - 81[1] с. - Бібліогр. в кінці глав.  

358. Тези доповідей та повідомлень на обласній науково-практичній 
конференції "В. О. Сухомлинський - видатний радянський педагог-новатор, 
учений-дослідник, письменник-публіцист", присвяченої 70-річчю з дня його 
народження (21 жовтня 1988 р.) / Кіровогр. обл. орг. Укр. т-ва охорони пам'яток 
історії та культури, Олександрійське пед. училище ім. В. О. Сухомлинського. - [б. 
м.] : [б. в.], [1988]. - 31[1] с 

359. Тези міжнародної науково-практичної конференції "Педагогічна 
спадщина В.О.Сухомлинського і розбудова національної освіти" / М-о освіти 
України; Академія пед. наук України; Кіровоградський державний педагогічний 
інститут ім.В.Винниченка. - Кіровоград. - 1993. - Ч.2. - 1993. - 205 с. 

360.  У вінок В.О.Сухомлинському : Спогади і статті / Світловодський рай. 
відділ освіти. Метод. кабінет райвно; Світловодська рай. орг. т-ва укр. мови 
"Просвіта" імені Т. Г. Шевченка. - Світловодськ: Рекл. - видав. об'єдн."Слово", 
1993. - 30[1] с. 

361. Ушаков Д.  Великие украинцы/ Дмитрий Ушаков. -Харьков: Фактор, 2008 
-197[2] c.: a-ил..(Сер. "Украина. Вчера, сегодня, завтра").  

362. Цюпа Іван Антонович. Василь Сухомлинський: (Добротворець) / Іван 
Цюпа. - 2-е вид. доп. - К.: Рад. школа, 1971. - 216 с.: портр; 21 см. - (Сер. 
"Педагогічна бібліотека") 

363. Цюпа Іван Антонович. Василь Сухомлинський: (Добротворець) / Іван 
Цюпа. - К.: Молодь, 1973. - 333[2] с.: 8 л. фот. - (Сер. "Життя славетних"; Вип. 23) 

364. Цюпа Іван Антонович. Добротворець: повість про засл. вчителя УРСР В. 
О. Сухомлинського / Іван Цюпа. - К.: Дніпро, 1971. - 207 с.: портр; 21 см. - (Сер. 
"Романи й повісті") 

365. Чернецький О. С. Герой Соціалістичної праці В. О. Сухомлинський: 
(Нарис) / О. С. Чернецький. - Дніпропетровськ: Промінь, 1971. - 50 с. - (Сер. 
"Люди трудової слави") 
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366. Шаповал Юрій Григорович. І любов, і журба, і надія...: публіцистичні 
асоціації / Юрій Шаповал. - Львів, 2009. - 325[1] с.: портр. 

367. Шаров Ігор Федорович 100 видатних імен України: зб. біографій / Ігор 
Шаров. - К.: Вид. дім "Альтернативи", 1999. - 502[1] с. 

368. Шаров Ігор Федорович. Вчені України: 100 видатних імен / Ігор 
Федорович Шаров; Ред. В. М. Вакулич. - К.: АртЕк, 2006. - 480[6] с. : фото 

369. Школа радості й добра. Павлиська загальноосвітня школа I-III ступені № 
1 // Школи Кіровоградщини: традиції та інновації: альманах / Упр. освіти і науки 
Кіровоградської обл. держ. адм., Кіровоградський обл. ін-т післядипломної пед. 
освіти ім. Василя Сухомлинського; редкол: Л. В. Корецька, А. С. Бик, А. Б. Іванко 
[та ін.]. - Кіровоград: Поліграф-Терція. - 2011.- Ч. 2. - 2011. - С. 54-72: портр. фото, 
іл.  

2.2  Періодичні видання про 
Василя Олександровича Сухомлинського 

370. Антонець М. В.О. Сухомлинський і боротьба ідей у радянській педагогіці 
60-70-х років ХХ століття / М. Антонець // Рідна школа. - 2008. - вересень. - С. 8-
12 

371. Антонець М.В. О. Сухомлинський про оцінювання навчальних досягнень 
учнів / М Антонець. // Рідна школа. - 2001. - № 10. - С. 11-13 

372. Антонець М. В.О. Сухомлинський про педагогічний такт учителя / М. 
Антонець // Педагогічна газета. - 2000. - жовтень. - С. 6 

373. Антонець М. Гідне поцінування Василя Сухомлинського на Уралі і в 
Сибіру /М. Антонець // Освіта України. - 2003. - 12 серпня. - С. 11 

374. Антонець М. Педагогіка Василя Сухомлинського у діалозі з сучасністю / 
М.Антонець. // Педагогічна газета. - 2003. - № 3. - С. 6 

375. Антонець М. Погляди В.О.Сухомлинського на процес шкільного 
виховання. / М.Антонець // Рідна школа. - 2002. - № 5. - С. 16-18 

376. Антонець М. Славетний український педагог-гуманіст: До 85-річчя від 
дня народження В.О.Сухомлинського / М.Антонець. // Педагогіка і психологія. - 
2003. - №2. - С. 36-44 

377. Антонець Михайло. Дитиноцентричні домінанти у педагогічній спадщині 
В. О. Сухомлинського / Михайло Антонець // Рідна школа. - 2010. - № 9. - С. 18-
21. - Бібліогр. в кінці ст. - Бібліогр. в кінці ст. 

378. Антонець Михайло. Ідеї В. Сухомлинського - актуальні й сьогодні / М. 
Антонець // Дошкільне виховання. - 2008. - № 9. - С. 10-11 

379. Антонець Михайло. Книга В.О.Сухомлинського "Як виховати справжню 
людину" в контексті діалогу щодо духовно-моральних цінностей / М. Антонець // 
Рідна школа. - 2009. - № 8-9. - С. 11-13 

380. Антонець Михайло. Педагогіка Василя Сухомлинського у діалозі з 
сучасністю / М. Антонець. // Педагогічна газета. - 2003. - № 3. - С. 6 

381. Антонець Михайло. Перевантаження школярів: причини виникнення і 
шляхи запобігання та подолання: До 12-х Всеукраїнських педагогічних читань " 
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Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю " /М. Антонець // Початкова школа. - 
2005. - №9. -  С. 15-19 

382. Антонець Михайло. Погляди В.О.Сухомлинського на процес шкільного 
виховання / М. Антонець // Рідна школа. - 2002. - № 5. -  С. 16-18 

383. Антонець Михайло. Проблема педагогічної творчості вчителя у спадщині 
В.О. Сухомлинського / М. Антонець // Рідна школа. - 2006. - № 9. -  С. 7-10 

384. Антонець Михайло. Рідна мова у дидактичній спадщині 
В.О.Сухомлниського / М. Антонець // Рідна школа. - 2004. - вересень. -  С. 3-7 

385. Антонець Михайло. Славетний Український педагог-гуманіст: До 85-
річчя від дня народження В.О.Сухомлинського / М. Антонець // Педагогіка і 
психологія. - 2003. - №2. -  С. 36-44 

386. Антонець Михайло. Творча спадщина В.О.Сухомлинського у діалозі з 
актуальними проблемами сучасної початкової освіти / М. Антонець // Початкова 
школа. - 2008. - № 4. -  С. 5 

387. Артеменко Тетяна. Педагогіка в ритмі серця / Тетяна Артеменко // Школа. 
- 2012. - № 8. - С. 74-77 

388. Бажан В.  90-летию педагога / В. Бажан // Молодіжне перехрестя. - 2008. - 
17 квітня. -  С. 1 

389. Базилевський В. В.О.Сухомлинському: Вірш / В. Базилевський // 
Освітянське слово. - 2003. - Вересень. - С. 1 

390. Байсак К. Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського -  це цілюще 
джерело / К. Байсак // Трудова слава. - 2005. - 8 жовтня. -  С. 2 

391. Балах В. Бути вчителем / В. Балах // Освітянське слово. - 2013. - травень. - 
С. 3 

392. Баранюк І. Нова книжка про Василя Сухомлинського / І. Баранюк // Рідна 
школа. - 2009. - січень. - С. 20-22 

393. Баранюк І.  Слово - краса - природа: Нове прочитання книги "Серце 
віддаю дітям" / І. Баранюк // Освітянське слово. - 2013. - серпень-вересень. -  С. 3: 
фото 

394. Баранюк І. Г. Художня педагогіка Василя Сухомлинського / І. Г. Баранюк // 
Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. -  С. 26-28. - Бібліогр. в кінці ст.  

395. Басиладзе Н. Педагогические идеи В.Сухомлинского в грузинской школе / 
Н.  Басиладзе // Педагогика. - 2002. - № 4. - С. 94-97 

396. Басіладзе Нодар В.О.Сухомлинський та грузинська педагогічна спадщина 
/ Нодар Басіладзе // Придніпров'я. - 2000. - 6 грудня 

397. Безтака П. Народні джерела педагога / П.Безтака // Честь хлібороба. - 
2000. - 1 липня. - С. 2 

398. Береговой Я. Макаренко, Сухомлинский и  Ващенко: противостояние или 
преемственность / Я. Береговой // Педагогічна майстерня. - 2013. - № 11. -  С. 20-
26; Педагогічна майстерня. - 2013. - № 12. -  С. 21-28 

399. Бех І. Д. Психологія духовності В. О. Сухомлинського: спроба 
методологічної рефлексії / І. Д. Бех // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. -  С. 22-
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400. Бех Іван. Проблема життєтворчості особистості у наукових пошуках 

В.О.Сухомлинського / І. Бех; В. Кремень // Рідна школа. - 2013. - № 8-9. -  С. 9-11. - 
Бібліогр: 2 назв. - Бібліогр: 2 назв. 

401. Биков В. В. Виступ у незвичайній аудиторії: Виступ В.О.Сухомлинського 
у Кіровоградській виправно-трудовій установі №6 / В. Биков // Освітянське слово. 
- 2003. - Вересень. - С. 5 

402. Біланюк Ю. З поетичної спадщини В.Сухомлинського / Ю. Біланюк // 
Дивослово. - 2003. - №9. -  С. 25-27 

403. Біланюк Ю. Поетична спадщина В.О.Сухомлинського / Ю. Біланюк // 
Олександрійські відомості. - 2002. - 12 вересня. -  С. 3 

404. Біланюк Ю. Роздуми в бібліотеці В.Сухомлинського / Ю. Біланюк, А. 
Кохан // Народне слово. - 2003. - 5 червня. -  С. 3 

405. Біланюк Ю. Поетична спадщина В.О.Сухомлинського / Ю. Біланюк // 
Олександрійські відомості. - 2002. - 12 вересня. - С. 3 

406. Біланюк Ю. Щоб пам’ять не згасла / Ю. Біланюк // Придніпров'я. - 2003. - 
11 січня 

407. Богуш А. Патріотичний вектор образу "Батьківщина" в педагогічній 
спадщині Василя Сухомлинського/ А. Богуш // Рідна школа. - 2017. - № 1-2. -  С. 
27-30. - Бібліогр.: 8 назв. 

408. Богуш Алла. Взаємозалежність свободи і відповідальності: погляд В. О. 
Сухомлинського/ А. Богуш // Рідна школа. - 2013. - ¹ 8-9. -  С. 12-15. - Бібліогр.: 11 
назв. 

409. Бойко Алла. Феномен творчості або Сухомлинський в контексті 
національної і світової культури / Алла Бойко // Освіта. - 2013. - 18-25 вересня. - С. 
8-9 

410. Бондар Л. В. О. Сухомлинський: дитинство - найважливіший період 
людського життя / Людмила Бондар // Початкова школа. - 2011. - № 10. -  С. 6-8. - 
Бібліогр: 8 назв. - Бібліогр: 8 назв. 

411. Бондар Л. С. В.О.Сухомлинський: висока духовність і професіоналізм 
учителя / Л. С. Бондар // Педагогіка і психологія. - 2008. - № 3-4. - С. 27-33 

412. Бондар Л. Питання навчання і виховання в поглядах К.Ушинського і 
В.Сухомлинського / Л. Бондар // Рідна школа. - 2008. - вересень. - С. 12-15 

413. Бондар О. Рік Василя Сухомлинського / О. Бондар // Голос України. - 
2003. - 31 січня. - С. 7 

414. Бондаренко В. Василь Сухомлинський: світовий вимір: виставка у 
Педагогічному музеї України / В. Бондаренко // Рідна школа. - 2016. - № 11-12. - С. 
45-47 

415. Бондаренко Г. В.О.Сухомлинський - класик педагог / Г. Бондаренко // 
"Україна"у Кіровограді. - 2003. - №9. - С. 1 

416. Бондаренко, Геннадій. Формування творчої особистості школяра. З 
педагогічної спадщини В.О. Сухомлинського/ Геннадій Бондаренко // Початкова 
освіта. - 2013. - № 38-39 (жовтень). - С. 17-24. - Бібліогр. в кінці ст. 
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417. Бородіна Н. В. Кімната думки (діяльність бібліотек НВК "Павлиська 
загальноосвітня школа I-III ступенів - ліцей імені В. О. Сухомлинського" у 
контексті педагогічних ідей Василя Сухомлинського) / Н. В. Бородіна // 
Педагогічний вісник. - 2014. - № 4. - С. 102-106. - Бібліогр. в кінці ст. - Бібліогр. в 
кінці ст. 

418. Босько В. Вересень - місяць Сухомлинського / В. Босько // Освітянське 
слово. - 2005. - № 10. - С. 2 

419. Буринська Н.М. В.О.Сухомлинський про застосування навчальних 
завдань / Н.М. Буринська, В.І. Староста // Педагогіка і психологія. - 2008. - № 1.- 
С.89-93 

420. Буркацька А. Надійний друг і порадник: До 88-річчя В.О.Сухомлинського  
/ А. Буркацька // Трудова слава. - 2006. - 30 вересня. - С. 2 
421. Бухлова Наталія. Педагогічна спадщина В. О. Сухомлинського у контексті 

сучасності / Наталія Бухлова // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 44-46. - Бібліогр. в 
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Розділ ІІІ 
Розвиток педагогічних ідей В.О.Сухомлинського 

в педагогічній науці 
Педагогічні ідеї славетного 
освітянина - вічне джерело наснаги, 
творчості. Воно ніколи не зміліє, до 

http://www.library.kr.ua:8088/cgi-bin/irbis64r_72/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=KPKK&P21DBN=KPKK&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%A2%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE,%20%D0%97%D0%BE%D1%8F
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нього припадаємо і припадатимемо 
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http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=pedp_2016_4_5
http://mdu.edu.ua/spaw2/uploads/files/19_8.pdf
http://mdu.edu.ua/spaw2/uploads/files/19_8.pdf
http://www.stattionline.org.ua/pedagog/104/18377-vasil-suxomlinskij-pro-rodinne-vixovannya.html
http://www.cuspu.edu.ua/ua/conf-2017-09/sektsiia-1/6902-vasyl-sukhomlynskyy-vid-tvorchoho-vchytelya-do-tvorchoho-uchnya
http://www.cuspu.edu.ua/ua/conf-2017-09/sektsiia-1/6902-vasyl-sukhomlynskyy-vid-tvorchoho-vchytelya-do-tvorchoho-uchnya
https://kdpu.edu.ua/pedahohiky/zahalna-informatsiia/yuvilei-vosukhomlynskoho/3356-pedagogichna-spadshchina-v-o-sukhomlins-kogo-v-suchasnomu-naukovo-pedagogichnomu-diskursi.html
https://kdpu.edu.ua/pedahohiky/zahalna-informatsiia/yuvilei-vosukhomlynskoho/3356-pedagogichna-spadshchina-v-o-sukhomlins-kogo-v-suchasnomu-naukovo-pedagogichnomu-diskursi.html
http://dspace.udpu.org.ua:8080/jspui/bitstream/6789/7574/1/%D0%A1%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%20%20%D0%9E.%20%D0%9C._%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F.doc.pdf
http://dspace.udpu.org.ua:8080/jspui/bitstream/6789/7574/1/%D0%A1%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%20%20%D0%9E.%20%D0%9C._%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F.doc.pdf
http://dspace.udpu.org.ua:8080/jspui/bitstream/6789/6816/1/%D0%A1%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%201111%20%D0%A2%D0%B8%D1%82%D1%83%D0%BB.pdf
http://dspace.udpu.org.ua:8080/jspui/bitstream/6789/8460/1/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F%20%D0%A6%D0%B8%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%BA%2C%20%D0%A1%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%80..pdf
http://dspace.udpu.org.ua:8080/jspui/bitstream/6789/8460/1/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F%20%D0%A6%D0%B8%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%BA%2C%20%D0%A1%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%80..pdf
http://mdu.edu.ua/?page_id=201
http://kulturamovy.univ.kiev.ua/KM/pdfs/Magazine15-2.pdf
https://www.cuspu.edu.ua/ua/ntmd/konferentsiy/vseukrainska-studentska-naukovo-praktychna-internet-konferentsiia-vyvchennia-i-vprovadzhennia-v-navchalno-vykhovnyi-protses-serednoi-ta-vyshchoi-shkoly-pedahohichnykh-idei-vasylia-sukhomlynskoho/sektsiia-3/5216-pohlyady-vasylya-sukhomlynskoho-shchodo-rozvytku-movy-ditey-rol-pryrody-u-tsomu-protsesi
https://www.cuspu.edu.ua/ua/ntmd/konferentsiy/vseukrainska-studentska-naukovo-praktychna-internet-konferentsiia-vyvchennia-i-vprovadzhennia-v-navchalno-vykhovnyi-protses-serednoi-ta-vyshchoi-shkoly-pedahohichnykh-idei-vasylia-sukhomlynskoho/sektsiia-3/5216-pohlyady-vasylya-sukhomlynskoho-shchodo-rozvytku-movy-ditey-rol-pryrody-u-tsomu-protsesi
https://www.cuspu.edu.ua/ua/conf-2017-09/sektsiia-3/6912-vsukhomlynskyy-pro-rozvytok-chytatskykh-umin-uchniv-pochatkovykh-klasiv
https://www.cuspu.edu.ua/ua/conf-2017-09/sektsiia-3/6912-vsukhomlynskyy-pro-rozvytok-chytatskykh-umin-uchniv-pochatkovykh-klasiv
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1128. Ткаченко Л. Василь Сухомлинський: від краси — до творчості  
1129. Ткачук Л. В. Морально-етичні категорії у філосфії для дітей В. О.  
Сухомлинського  

5.3 Публакації про В.О.Сухомлинського в ЗМІ 

1130. Василь Сухомлинський про зв'язок матеріального і духовного  
1131. Василь Сухомлинський про книгу і читання  
1132. Василь Сухомлинський про працю і трудове виховання дітей  
1133. Використання педагогічної спадщини Василя Олександровича  
Сухомлинського в умовах модернізації дошкільної освіти  
1134. До 100-річчя з Дня народження Василя Сухомлинського проведуть  
масштабну виставку і наукову конференцію  
1135. До 100-річного ювілею Василя Сухомлинського у Павлиші планують  
відремонтувати дороги  
1136. ХХІІІ Всеукраїнські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у 
діалозі з сучасністю: Щоб у серці жила Батьківщина»  
1137. На Кіровоградщині відзначатимуть 100-річчя від дня народження Василя  
Сухомлинського  
1138. 11 мудрих порад Василя Сухомлинського про те, як діти повинні  
ставитись до батьків  
1139. У Кропивницькому стартував флешмоб "Читаємо Сухомлинського”  

5.4 Твори Василя Сухомлинського 

1140. Афоризми Василя Сухомлинського 
1141. Василь Сухомлинський — Афоризми.     
 http://www.vsukhomlynskyi.edukit.kr.ua/korisni_posilannya/ 
1142. Василь Сухомлинський. Підбірка оповідань / Читанка  
1143. Василь Сухомлинський / Начальная школа  
1144. Василь Сухомлинський. Оповідання для дітей  
1145. Василь Сухомлинський. Власні твори / Чтиво: електронна бібліотека  
1146. Василь Сухомлинський - Українська література 
 http://www.ukrlit.vn.ua/author/suhomlinsky.html 
1147. Казки В. Сухомлинського  
1148. Казки Василя Сухомлинського / Дерево казок  
1149. Оповідання Василя Сухомлинського для дітей  
1150. Оповідання Сухомлинського / Скарбничка казок   
1151. Твори Василя Сухомлинського на сайті Читанка  

5.5 Відео про В.О.Сухомлинського 

1152. В. А. Сухомлинский (документальный фильм). Часть 1  

https://familytimes.com.ua/uroky-dlya-vchytelya/vasyl-suhomlynskyy-vid-krasy-do
http://dspace.udpu.org.ua:8080/jspui/bitstream/6789/7415/1/MORAL%60NO-ETY%60ChNI_%20KATEGORIYi%20%20_U_%20FILOSOFIYi%20_DLYa%20DITEJ_%20V.%20O.%20SUXOMLY%60NS%60KOGO.pdf
http://dspace.udpu.org.ua:8080/jspui/bitstream/6789/7415/1/MORAL%60NO-ETY%60ChNI_%20KATEGORIYi%20%20_U_%20FILOSOFIYi%20_DLYa%20DITEJ_%20V.%20O.%20SUXOMLY%60NS%60KOGO.pdf
https://familytimes.com.ua/formuvannya-harakteru/vasyl-suhomlynskyy-pro-zvyazok
https://familytimes.com.ua/dity-i-shkola/vasyl-suhomlynskyy-pro-knygu-i-chytannya
https://familytimes.com.ua/formuvannya-harakteru/vasyl-suhomlynskyy-pro-pracyu-i
http://www.vinrda.gov.ua/news/ostanni-novyny/vykorystannia-pedahohichnoi-spadshchyny-vasylia-oleksandrovycha-sukhomlynskoho-v-umovakh-modernizatsii-doshkilnoi-osvity
http://www.vinrda.gov.ua/news/ostanni-novyny/vykorystannia-pedahohichnoi-spadshchyny-vasylia-oleksandrovycha-sukhomlynskoho-v-umovakh-modernizatsii-doshkilnoi-osvity
http://dozor.kr.ua/post/do-100-richchya-z-dnya-narodzhennya-vasilya-suhomlinskogo-provedut-masshtabnu-vistavku-i-naukovu-konferentsiyu-4479.html
http://dozor.kr.ua/post/do-100-richchya-z-dnya-narodzhennya-vasilya-suhomlinskogo-provedut-masshtabnu-vistavku-i-naukovu-konferentsiyu-4479.html
http://persha.kr.ua/news/life/141705-do-100-richnogo-yuvileyu-vasylya-suhomlynskogo-u-pavlyshi-planuyut-vidremontuvaty-dorogy/
http://persha.kr.ua/news/life/141705-do-100-richnogo-yuvileyu-vasylya-suhomlynskogo-u-pavlyshi-planuyut-vidremontuvaty-dorogy/
http://vippo.org.ua/video_view.php?id=74
http://vippo.org.ua/video_view.php?id=74
http://rk.kr.ua/na-kirovogradschini-vidznachatimut-100-richchja-vid-dnja-narodzhennja-vasilja-suhomlinskogo
http://rk.kr.ua/na-kirovogradschini-vidznachatimut-100-richchja-vid-dnja-narodzhennja-vasilja-suhomlinskogo
http://www.kozakorium.com/11-mudrykh-porad-vasylya-sukhomlynskoho-pro-te-yak-dity-povynni-stavytys-do-batkiv/
http://www.kozakorium.com/11-mudrykh-porad-vasylya-sukhomlynskoho-pro-te-yak-dity-povynni-stavytys-do-batkiv/
https://gre4ka.info/suspilstvo/40879-u-kropyvnytskomu-startuvav-fleshmob-chytaiemo-sukhomlynskoho
http://aphorism.org.ua/search.php?page=1&keyword=%C2%E0%F1%E8%EB%FC%20%D1%D3%D5%CE%CC%CB%C8%CD%D1%DC%CA%C8%C9
http://www.vsukhomlynskyi.edukit.kr.ua/korisni_posilannya/
http://abetka.ukrlife.org/sukhoml_d.html
http://www.veresen.com/index.php?option=com_content&view=article&id=340%3Aadmin2014&catid=13%3Acontentforsite&Itemid=26
http://moiskazki.com/tales/avtorskie-skazki/vasil-suhomlinskij-opovidannja-dlja-ditej/page_1.html
http://chtyvo.org.ua/authors/Sukhomlynskyi_Vasyl/
http://www.ukrlit.vn.ua/author/suhomlinsky.html
http://abetkaland.in.ua/read/category/kazky/vasyl-suhomlynskyj/
https://derevo-kazok.org/kazki-vasilja-suhomlinskogo/
https://mala.storinka.org/%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C-%D1%81%D1%83%D1%85%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9-%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B8-%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%B8.html
http://skarbnu4ka.com/tag/vasil-suhomlins-kij/
http://chytanka.com.ua/ebooks/index.php?action=search_show_list&author_name=%D1%F3%F5%EE%EC%EB%E8%ED%F1%FC%EA%E8%E9%20%C2%E0%F1%E8%EB%FC
https://www.youtube.com/watch?v=wPSPp-b_QZg
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1153. В. А. Сухомлинский (документальный фильм). Часть 2   
1154. В. А. Сухомлинский (документальный фильм). Часть 3  
1155. Василь Сухомлинський – видатний педагог-гуманіст  
1156. Василь Сухомлинський 'Етюди про українського Сократа' 2014  
1157. Віртуальна екскурсія “Серце віддаю дітям” про В. О. Сухомлинського  

5.6 Вшанування пам’яті 
1158. Анонс виставки «Василь Сухомлинський: світовий вимір» (до 98-ї річниці  
від дня народження педагога)  
1159. Василь Сухомлинський відомий та незвіданий  
1160. Василь Сухомлинський про джерела патріотичного виховання молодших  
школярів  
1161. Виставка «Василь Сухомлинський захищає дисертацію»  
1162. Відкриття виставки «Василь Сухомлинський – дитячий письменник»  
1163. Відкриття виставки «Василь Сухомлинський: світовий вимір»  
1164. Вперше в історії сухомлиністики планується обговорення проблеми  
«Спадщина Василя Сухомлинського: музейні аспекти»  
1165. ІХ Міжнародна науково-практична конференція та ХХІІІ Всеукраїнські  
педагогічні читання «Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: Щоб у 
серці  жила Батьківщина», Луцьк, 15-16 вересня 2016  
1166. Х міські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у діалозі з  
сучасністю» у Броварах  
1167. Х міські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у діалозі з  
сучасністю»  
1168. ХІ міські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у діалозі із  
сьогоденням» у Броварах  
1169. До 40-річчя створення Педагогічно-меморіального музею Василя  
Олександровича Сухомлинського  
1170. До 99-річчя видатного педагога висаджено 99 дерев  
1171. Музей Василя Олександровича Сухомлинського Український колеж імені  
Василя Сухомлинського  
1172. Музей навчально-виховного комплексу «Гімназія №14 імені Василя  
Сухомлинського» м. Луцька  
1173. На каналі «Кіровоград» стартував цикл проекту «Василь Сухомлинський  
– дітям  
1174. Особливості побудови експозиції Педагогічно-меморіального музею  
Василя Сухомлинського (відео)  
1175. Павлиш зустрічатиме закордонних гостей  
1176. Пам’ятні монети та сувенірна продукція. Василь Сухомлинський  
1177. Пам'ятна монета " Василь Сухомлинський"  

https://www.youtube.com/watch?v=W9Qvuuka1qY
https://www.youtube.com/watch?v=m_JGqeDMYno
https://www.youtube.com/watch?v=8XFnza2j-qI
https://www.youtube.com/watch?v=qkpxAur_nEM
https://www.youtube.com/watch?v=6N7mwGJjpHQ
http://pmu.in.ua/actual-info/anons_vistavki_vasyl_suhomlinskii/
http://pmu.in.ua/actual-info/anons_vistavki_vasyl_suhomlinskii/
https://nubip.edu.ua/en/node/37267
https://familytimes.com.ua/dity-i-shkola/vasyl-suhomlynskyy-pro-dzherela-patriotychnogo
https://familytimes.com.ua/dity-i-shkola/vasyl-suhomlynskyy-pro-dzherela-patriotychnogo
http://pmu.in.ua/exhibitions/exhib_syhomlinskii_dissertacia/
http://pmu.in.ua/exhibitions/%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%82%D1%8F-%D0%B2%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B8-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C-%D1%81%D1%83%D1%85%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B8%D0%BD/
http://pmu.in.ua/exhibitions/%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%82%D1%8F-%D0%B2%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B8-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C-%D1%81%D1%83%D1%85%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B8%D0%BD-2/
http://pmu.in.ua/actual-info/spadchina_suhomlinskogo_museini_aspektu/
http://pmu.in.ua/actual-info/spadchina_suhomlinskogo_museini_aspektu/
http://pmu.in.ua/actual-info/syhomlinskii_chteniua/
http://pmu.in.ua/actual-info/syhomlinskii_chteniua/
http://pmu.in.ua/actual-info/syhomlinskii_chteniua/
http://pmu.in.ua/actual-info/%D1%85-%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D1%96-%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96-%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C/
http://pmu.in.ua/actual-info/%D1%85-%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D1%96-%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96-%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C/
http://www.zosh02.com.ua/node/373
http://www.zosh02.com.ua/node/373
http://pmu.in.ua/actual-info/%D1%85%D1%96-%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D1%96-%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96-%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB/
http://pmu.in.ua/actual-info/%D1%85%D1%96-%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D1%96-%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96-%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB/
http://pmu.in.ua/news/40_lit_stvor_mus_syhomlinskii/
http://pmu.in.ua/news/40_lit_stvor_mus_syhomlinskii/
http://kremen.today/2017/10/05/do-99-richchya-vidatnogo-pedagoga-visadzheno-99-derev/
http://pmu.in.ua/pedago_memor_mus_ukraini/ukrainskii_kolezh_imeni_suhomlinskogo/
http://pmu.in.ua/pedago_memor_mus_ukraini/ukrainskii_kolezh_imeni_suhomlinskogo/
http://pmu.in.ua/museum_pedagogics/school_museums/%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9-%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE-%D0%B2%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%83/
http://pmu.in.ua/museum_pedagogics/school_museums/%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9-%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE-%D0%B2%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%83/
https://www.nrada.gov.ua/na-kanali-kirovograd-startuvav-tsykl-proektu-vasyl-suhomlynskyj-dityam/
https://www.nrada.gov.ua/na-kanali-kirovograd-startuvav-tsykl-proektu-vasyl-suhomlynskyj-dityam/
http://photo-lviv.in.ua/osoblyvosti-pobudovy-ekspozytsiji-pedahohichno-memorialnoho-muzeyu-vasylya-suhomlynskoho-video/
http://photo-lviv.in.ua/osoblyvosti-pobudovy-ekspozytsiji-pedahohichno-memorialnoho-muzeyu-vasylya-suhomlynskoho-video/
http://kremen.today/2017/12/05/pavlish-gotuyetsya-do-100-richchya-svogo-znamenitogo-zemlyaka/
https://bank.gov.ua/control/uk/currentmoney/cmcoin/details?coin_id=200
http://monety.com.ua/ua/pamyatna-moneta-vasil-suhomlinskij
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1178. Положення про нагородження нагрудним знаком "Василь Сухомлинський"  
Міністерства освіти і науки України  
1179. «Розвиток творчої особистості дитини»  
1180. «Спадщина Василя Сухомлинського: музейні аспекти»: підсумки роботи  
секції  
1181. Тиждень пам’яті Василя Сухомлинського  
1182. Триває підготовка до відзначення 100-річчя Сухомлинського   
1183. Школа Сухомлинського буде не лише історичною, а й сучасною  

 

Алфавітний покажчик творів  
Василя Олександровича Сухомлинського

1.1 Книги 

Українською мовою 
Батьківська педагогіка – 1 
Виховання в учнів любові і готовності 
до праці – 7 
Виховання моральних стимулів до 
праці у молодого покоління – 8 
Вогнегривий коник: Казки – 9 
Всі добрі люди - одна сім’я – 10 
Гаряча квітка – 11 
Духовний світ школяра – 2 
Листи до сина – 4 
Людина неповторна – 12 
Методика виховання колективу – 2, 13 
Моральні заповіді дитинства і юності – 
14 
Народження громадянина – 4, 15,  
Павлишська середня школа – 5 
Проблеми виховання всебічно 
розвиненої особистості – 2 
Розмова з молодим директором – 5 
Серце віддаю дітям – 4 
Статті В.О. Сухомлинського – 6 
Сто порад учителеві – 3, 16, 143, 144, 
145, 146 
Формування комуністичних 

переконань молодого покоління – 3 
Хрестоматія з української класичної 
педагогіки (В.О.Сухомлинський) – 70  
Шлях до серця людини – 17 
Щоб у серці жила Батьківщина – 18 
Як виховати справжню людину – 3 
Як ми виховали мужнє покоління – 19 

Російською мовою 
Верьте в человека – 20 
Воспитание коммунистического 
отношения к труду: опыт 
воспитательной работы в сельск. 
Школе – 21  
Воспитание личности в советской 
школе – 22   
Воспитание советского патриотизма у 
школьников: из опыта работы сельской 
школы – 23  
Дума о человеке – 24  
Избранные педагогические сочинения: 
В 3 т. – 25, 26, 27 
Избранные произведения: В 5 т. – 28, 
29, 30, 31, 32 
Как воспитать настоящего человека: 
(советы воспитателям) – 33   
Как воспитать настоящего человека: 
(Этика ком. воспитания) – 34  
Книга о любви – 35  

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/en/z0821-05
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/en/z0821-05
http://pmu.in.ua/exhibitions/rozvitok_tvorchoi_osobustosti_dutunu/
http://pmu.in.ua/actual-info/%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8F-%D1%81%D1%83%D1%85%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BC%D1%83%D0%B7/
http://pmu.in.ua/actual-info/%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8F-%D1%81%D1%83%D1%85%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BC%D1%83%D0%B7/
https://um-osvita.gov.ua/index.php/672-tizhden-pam-yati-vasilya-sukhomlinskogo
http://kremen.today/2018/01/30/trivaye-pidgotovka-do-vidznachennya-100-richchya-suhomlinskogo/
http://kremen.today/2017/12/12/shkola-suhomlinskogo-bude-ne-lishe-istorichnoyu-a-j-suchasnoyu/
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Методика воспитания коллектива – 36  
Мудрая власть коллектива: (методика 
воспитания коллектива) – 37  
Мудрость родительской любви – 38  
"Не только разумом, но и сердцем..." – 
39  
Нравственный идеал молодого 
поколения – 40  
О воспитании: [Выдержки из книг и 
статей] – 41, 42, 43, 44, 45, 46 
В. А. Сухомлинский об умственном 
воспитании: [Сборник] – 65  
Павлышская средняя школа: 
обобщение опыта учебно-
воспитательной работы в сельской 
средней школе – 47, 48 
Письма к сыну – 49 
Потребность человека в человеке – 50. 
51 
Поющее перышко: рассказы и сказки – 
52  
Разговор с молодым директором 
школы – 53, 54 
Родина в сердце – 55, 56, 255 
Родительская педагогика – 57  
Рождение гражданина – 58, 59, 279  
Сердце отдаю детям – 60, 61, 62, 63, 
64, 230 
Трудные судьбы: [очерки] – 66  
Трудовое воспитание в сельской 
школе: (из опыта работы 
педагогического коллектива 
Павлышской средней школы) – 67  
Формирование коммунистических 
убеждений молодого поколения – 68   
Хрестоматия по этике – 69  
1.2 Публікації в періодичній 

пресі 
Статті українською мовою 

Афоризми – 71 

Барвисте коромисло: Оповідання – 72 
Батьківська педагогика – 73, 74 
Бережіть чистоту душі дитини – 75 
Бесіда про виховання: П’ятсот 
"Відкриттів" дошкільника – 76 
Виховання в учнів дисциплінованості 
й працьовитості: З досвіду Павлиської 
серед. школи. Онуфріївський район 
Кіровогр. обл. – 77 
Виховання дружби і товаришування: 
На прикладах із Виховної роботи СШ 
с. Павлиш – 78 
Виховання ленінського ставлення до 
навчання і праці – 79 
Виховання обов’язку: На педагогічні 
теми – 80 
Виховуйте розум дитини – 81 
Відкриття світу краси: Виховання 
дітей в сім’ї – 82 
Вторгнення в життя: На теми 
виховання в Павлиській школі, 
Онуфрієвського р-ну – 83 
Де брати час? Доба має тільки 24 
години... З книги  «Сто порад 
учителеві» - 84 
Десять не можна – 85 
Джерело емоцій – 86 
Джерело невмирущої криниці – 87, 88 
Директор школи – керівник навчально-
виховної роботи: Розповідь директора 
Павлиської середньої школи – 89 
До світла. В ідеології немає 
співіснування – 90 
Думки про шкільне виховання – 91 
Духовне зростання народу – 92 
Емоційні стимули в духовному житті 
підлітків: Уривок з книги «Народження 
громадянина» - 93 
Етика взаємовідносин у педагогічному 
колективі школи – 94 
З чого починається громадянин. На 
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теми виховання (школярів) – 95 
Здоров’я, здоров’я і ще раз здоров’я. З 
педагогічної класики – 96 
Знання і вміння. Бесіди з молодим 
учителем – 97 
Золота крихта істини – 98 
Йти вперед – 99 
Казки – 100 
Камінь – 101 
Книга і юність – 102 
Книга-джерело знань, добра, краси – 
103 
Крапля роси – 104 
Краса людська. З листів до сина – 105 
Література і людина: Рецензія на книгу 
Мазуркевича О.Д. «Велике покликання 
вчителя літератури» - 106 
Людина майбутнього гартується 
сьогодні – 107 
Людяність – це талант: Про виховання 
людяності в дитячі роки – 108 
Методика виховання шкільного 
колективу – 109 
Ми з тобою Куба – 110 
Ми йдемо до людини: Із записної 
книжки вчителя – 111 
Мікроклімат вашого дому. На теми 
виховання – 112 
Молоді – середню освіту – 113 
Моральні цінності сім"ї. На теми 
виховання: Павлиш, Кіровоградської 
області – 114 
Мудра влада педагога. Дорослі в країні 
дитинства. До січневих нарад: Вчитель 
– 115 
Нам – творити найдорожче: З виступу 
директора Павлиської середньої школи 
на з’їзді вчителів УРСР – 116 
Народження честі – 117 
Наче підмінили: Листи до молодого 

вчителя – 118 
Наше слово: З неопублікованих праць 
В.О. Сухомлинського – 119 
Не бійтесь бути ласкавими: Про 
чуйність і такт у виховній роботі – 120 
Образність мови педагога – 121 
Педагогічний світ казки: Бесіда з 
марійськими вчителями (1976) – 122 
Перспективний план ідейно-виховної 
роботи Павлиської середньої школи: 
(1968-1974) – 123 
Покликання людини – 124 
Праця і боротьба: Виховання школярів 
у Павлиській середній школі – 125 
Про любов – 126 
Радість подолання труднощів: 
Проблеми трудового виховання 
школярів – 127 
Рідна мати моя. Розмови по щирості – 
128 
Речі мають виховувати людину: Про 
виховання дітей в сім’ї, с. Павлиш, 
Кіровоградської області – 129 
Свобода, обов'язок. З листів до сина – 
130 
Слово і мислення – 131 
Слово про слово – 132 
Слово рідної мови – 133, 134 
Сопілка у вогні: До січневих нарад 
вчителів – 135 
Стати людиною: З книги «Бесіди про 
етикету» - 136 
Стежка до квітучого саду – 137 
Сто порад учителеві – 138, 139, 140 
Таємниця успіху: Уривок з книги «Сто 
порад учителеві» - 141 
Твоє щастя, юнь: На прикладах 
Павлишської школи – 142, 143 
Трудове виховання старшокласників – 
144 
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У діалозі із сучасністю – 145 
Урок і знання: Стаття заслуг учителя 
школи УРСР директора Павлиської 
середньої школи Онуфріївського 
району – 146 
Учень стає творцем. На теми 
виховання – 147 
Формування переконань учня: 
Виховання в учнях почуття 
Батьківщини, безмежній любові до 
Вітчизни – 148 
Ходімо, діти, до класу: Оповідання – 
149 
Цікава наука-арифметика. Красива 
Наталочка – 150 
Школа – світоч розуму – 151 
Школа-вогнище освіти й освідченності 
– 152 
Щастя, ідеали, релігія – 153 
Щоб душа не була пустою – 154 
Щоб знання ставали переконанням – 
155 
Щоб нива колосилась: З виступу 
директора Павлиської середньої школи 
Кіровоградської області – 156 
Як виховувати пам’ять – 157 
Як виховувати справжню людину – 158 
Як вчити думати: Бесіди з молодим 
учителем – 159 
Якщо ти в іншій людині: Про 
виховання старшокласників – 160 

Статті російською мовою 
Азбука чувств (подростка) – 161 
Без сказки нельзя представить действо: 
Беседа с марийск. педагогами о 
воспитании – 166 
Беседа на моральную тему – 1673 
Беседа по этике – 164 
Бойся пустоты души: Письмо 
молодому учителю – 165 
Будь человеком – 166 

Быть гражданином. Письмо к сыну и 
три ответа не него — 167  
Быть чутким к духовному миру 
подростка -одна из важнейших черт 
педагогической культуры учителя – 
168 
Видеть себя: Ответ на письмо 
школьника о возможности 
самовоспитания – 169 
 Вижу человека: Проблемы воспитания 
школьников – 170 
Воспитание без наказания 
Педагогическую культуру - семье и 
школе – 1741 
Воспитание гражданина – 172 
Воспитание старательности. Из 
записок учителя – 173 
Воспитывайте рыцарей: О роли труда в 
воспитании школьников – 174 
В расчете на абстрактного ученика – 
175 
Все книжки хорошие. Беда заставила – 
176  
Всемагущая радость познания: Об 
искусстве воспитания в нач. Школе – 
177 
 Высказывание – 178 
Геройка будней: Заметки о воспитат. 
работе в Павлыш. сред. школе 
Кировогр. обл. – 179 
Глазами и сердцем патриота – 180, 181 
Две статьи из педагогического 
наследия: 1.Живая вода криницы. 2. 
Педагог-коллектив-личность - 182 
Дедушкина ветка. Мысль об отце. 
Вороненок и соловей. Белый и чёрный 
голуби. Презрение – 183 
Директор и школа – 184 
Добро и зло: Отрывок из книги 
педагога «Этика школьного 
воспитания» – 185 
Если хотите быть хорошим директором 
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– 186  
Зависит только от вас. Письмо 
завтрашнему учителю – 187, 188  
Задача. Очки – 189 
Земля, труд человек: О трудовом и 
гражданском воспитании школьников 
– 190 
И лес, и каждое дерево: Проблема 
облегчения умственного труда 
школьников – 191   
Из писем к сыну – 192 
 Как работа становится воспитателем – 
193  
Колос пшеницы – 194 
Ландыши: О, воспитании детей 
чувства красивого, на примере добрых 
поступков – 195   
Личность и только личность: 
Высказывания В.А. Сухомлинского об 
учителе и его труде – 196  
Лучше жить только до осени, но знать, 
что такое утренний ветерок. 
Равнодушный пенек: Сказки – 197 
Мамина седая коса. Отец вернулся. 
Радость сильнее горя – 198  
Материнский талант. Фрагм. из очерка 
"Семья несгибаемых – 199 
Моему юному другу – 200, 201, 202  
Может он еще вернется. Почему мама 
теперь плачет – 203 
Мои заботы и любовь. Раздумья 
учителя о проблемах воспитания – 204  
Моя педагогическая вера – 205, 206 
Мы продолжаем себя в наших детях: О 
воспитании в семье – 207   
Мысли о воспитании – 208  
Мысли о школьном воспитании – 209  
На нашей совести-человек. Письма из 
Павлышской школы – 210  
На трех китах. Педагогические 
раздумья – 211, 212 

На трех книгах: О совершенствовании 
системы обучения и умственного 
воспитания в школе – 213  
Награда за добро. Начало 
нравственного воспитания – 214 
Нам нужны действительно 
просвещенные люди – 215  
Народный учитель – 216 
Наташа и ландыши. Рассказ из книги 
"Доброе сердце" – 217 
Не гасите огонек – 218, 219 
Неделя директора школы: Павлышская 
средняя школа – 220  
Нравственные отношения в детстве и 
отрочестве – 221  
О поступках – 222  
Общество и учитель: Задачи советской 
школы и учителя – 223  
Об этом нельзя молчать – 224   
Огонек. Метель. Протоптали тропинку. 
Цветок и снег. Зеленые варежки. 
Пришла мама – 225  
Осторожно ребенок – 226, 227   
О системе трудового воспитания 
учеников в младшем и среднем 
возрасте – 228  
Открытая книга. Фрагмент из книги 
"Сердце отдаю детям" – 229  
Откуда берет свое начало нравственное 
иждивенство? – 230 
Павлышская средняя школа – 231   
Педагог-коллектив-человек – 232   
Педагогика сердца: О комсомольской 
педагогике – 233 
Педагогические идеи, убеждения, 
творчество. Глава из статьи «Разговор 
с молодым директором» – 234 
Письма к сыну – 235   
Письмо дочери: О воспитании в школе 
– 236 
Письмо молодому отцу: Проблемы 
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воспитания детей в семье – 237 
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